

## Beszámoló a megyei pártértekezletről

# Dr. Komócsin Mihály szóbeli kiegészítője

(Folytatás az 1. oldalról.)

ért sikerek Kovácsai párttagok és pártönkivüliek, akik területünk állami, társadalmi tömegszervezeti szerveiben, a szövetkezeti szövetségekben, gazdasági egységeink és intézményeink felelős posztjain tevékenykednek. Az elért fejlődés köszönhető megyénk becsületese, szorgalmas dolgozó lakosságának. Mindazoknak, akik az elmúlt öt évben helytálltak a munkában, a társadalmi és közéleti tevékenységben. Elismerés és köszönet mindannyójuknak.

Ezt követően szólt a különböző területeken tapasztalt fogyatékosokról, hibákról és gondokról. A többi között megállapította: — Kötelességünknek érezzük, hogy az adott területen dolgozó elvtársainkkal együtt vállaltva lépünk fel a hibák okainak feltárásáért és kijavításáért, a fogyatékosok felszámolásáért, a gondok megszüntetéséért.

Ezután a nemzetközi helyzetről szólt. Az elmúlt öt évben a nemzetközi erőviszonyok tovább változtak a szocializmus, a haladás és a béke erői javára. A szocialista országok, különösen a KGST tagállamai gazdaságilag jelentősen erősödtek, nemzetközi, politikai tekintélyük és befolyásuk nőtt. Utalt arra, hogy a szélsőséges imperialista körökben milyen dühödtt elállást váltott ki a szocialista országok törekvése és az, hogy ennek eredményeként született meg Helsinkiben az európai biztonsági értekezlet. A világ fejlődésének alapvető folyamatait az imperialisták azonban már megállítani nem tudják. Az erőviszonyok ma már nemcsak a politikai és gazdasági fejlődést, de a katonai erőgyengülést tekintve is kedvezőtlenül megváltoztak számukra. Ma még tudnak ugyan provokációkat szervezni világméretben, és nehézségeket okozni a szocialista országok, a haladó erők számára, de a világ fejlődését visszafordítani már nem tudják. Célunk változatlanul az emberiség békéjének megvédése, egy újabb pusztító világháború veszélyének elhárítása. Ennek biztosítéka a Szovjetunió, a vele szoros együttműködő szocialista országok politikai, gazdasági és katonai ereje, valamint együttes fellépésünk a világ békeszerető, haladó erőivel.

### Tartalmas közéleti tevékenység

Ezután a társadalmi viszonyok alakulásáról szólt, emlékeztetve arra, az írásos beszámoló részletesen foglalkozott azzal, hogy a munkásság, a parasztság, az értelmiség helyzete megkülönböztetett figyelmet kapott az elmúlt öt év során. Párttestületek és fórumok, a tanács, a tömegszervezetek, a tömegmozgalmak sokoldalúan vizsgálták az osztályok és a rétegek közéletének folyamatát, életkörülményeik alakulását, munkájuk jellegében végbe ment változásokat. Ennek eredményeként elmondhatjuk, hogy területünkön is erősödött a munkásosztály vezető szerepe, a munkás-paraszt szövetség, a népi, nemzeti egység.

A beszámolási időszakban — mutatott rá az előadó —

megyénk állami életében a korábbinál nagyobb súllyal szerepelt a közigazgatás területi szervezetének módosítása. Az átszervezés során jól tudtuk hasznosítani azokat a hagyományos elemeket, amelyek kedvező településszerkezetünkben, a városok területi elhelyezkedéséből és kisugárzó hatásából adódtak. Városaink zöme már ebben az évszázadban volt megyeszékhely, kialakult az állami szervek, a kulturális, az egészségügyi intézmények hálózata, a városok vezetésének tapasztalata ahhoz, hogy a közigazgatási határon túlterjedő egységnek centrumai legyenek. Hasonlóan lehet nyilatkozni a közös tanácsok létrehozásával nagyobb feladat elvégzésére. Az átszervezés pozitív visszhangot váltott ki. Egy fontos tapasztalatra azonban fel kell figyelni — mutatott rá —, ez pedig a kis-társaságok helyzete. Azáltal ugyanis, hogy a különböző szervezetek, az iskola, a kulturális intézmények a nagyobb községekbe koncentráltak, a kisközségek társadalmi, kulturális élete lényegesen szűkebb lett, és ezt gyakran joggal teszik szövé.

Pártunk jogpolitikai elveinek megvalósítása a bűnüldöző és igazságszolgáltató szervek tevékenységében kiemelt szerepet kapott. Különösen figyelemre méltó, hogy széles körű összefogás eredményeként csökkent a bűncselekmények száma — mutatott rá. A továbbiakban a megye tizenhat országgyűlési képviselőjének munkájáról szólt elmondotta: az elmúlt öt esztendőben igyekeztek becsülettel eleget tenni az állampolgárok bizalmából reáuk háruló megtisztelő kötelességeknek. A képviselők döntő többsége választókerületi tevékenységét, közéleti munkáját (szereplését) az országgyűlésben és bizottságban tartalmasan végezte. Feladataik ellátásához a párt, a népfront, és a tanácsai szervek komoly segítséget nyújtottak.

### Javuló életkörülmények

Ezután sportpolitikai kérdésekről foglalkozott, majd így folytatta beszédét:



Szavaznak a küldöttek

— Megyénkben — az országos tendenciákhoz hasonlóan — a gazdaság növekedésének üteme lelassult. Ugyanakkor kezdenek kialakulni az új követelményeknek megfelelő tendenciák. A minőség, a hatékonyság, a gazdaságosság követelményeinek közgondolkodássá válásával még nem lehetünk elégedettek.

Részletesen foglalkozott az elmúlt években a termelésben, szolgáltatásban elért eredményekkel. Kiemelte a közlekedés és szállítás feltételeinek javítását, a tömegközlekedés fejlesztését, a munkaerő képzése és továbbképzése tárgyi feltételeinek változását a szakmunkás- és szakközépiskolákban. Javultak a dolgozók egészsége megővését, a munkafeltételei, intézményi feltételei. Kitért arra, hogy figyelemre méltó az az erőfeszítés, amelyet az építőiparban a munkafegyelm és a minőség javítására kifejtettek. Szólt arról, hogy a mezőgazdaság fejlődését szolgáló jelentős programok realizálódnak. Különösen fontosnak minősítette a komplex vízrendezés megkezdését, a termálenergia korábbinál szélesebb körű hasznosítását, az állattenyésztés terén a nagyüzemi telepek bővítését és rekonstrukcióját.

Megyénk lakosságának életkörülményeiről szóltva dr. Komócsin Mihály megállapította, hogy javultak a jövedelmi és vagyoni viszonyaink, azonban a bérek és a keresetek még mindig elmaradnak az országostól. Ezt részben előidézi gazdaságunk szerkezete. Foglalkozott azzal, hogy a mezőgazdaságban a közből — fő munkahelyi tevékenységből — származó bevételek mellett az országosnál jelentősebb háztáji és egyéb kistermelésből és melléktevékenységből keletkező külön jövedelem. A szellemi élet területén dolgozók jövedelmét is több tényező differenciálja. A lakosság többsége jövedelmét a reális szükséglet szerint használja. Növekszik a családház-, az öröklakás-építés, gyarapodnak az életkörülményeket javító tartós fogyasztási cikkek. Az életszínvonal összetevői közé tartozik az egészségügy és a szociális helyzet alakulása, az oktatás, a kultúra számos feltétel-



A küldöttek és meghívott vendégek egy csoportja

nek, a pihenés körülményeinek javítása, és más tényezők, amelyek fejlesztésében nagyot léptünk előre.

### A haladó hagyományok ápolása

A beszámoló következő részében az agitációs és propagandamunka a tájékoztató tevékenységről szólt. Kifejtette, hogy ideológiai munkánkban alapvető a szocialista eszmék terjesztése, gyakorlati megvalósítása. A továbbiakban arról szólt, hogy a beszámolási időszakban a társadalmi közgondolkodás — különösen a felnövekvő ifjúság — a korábbi időszaknál nagyobb figyelemmel fordult a történelem és a nemzeti tudat kérdései felé. E problémakör társadalmi tisztázása érdekében többirányú munka bontakozott ki. Társadalomtudományi intézményeink, kutatóhelyeink öröndetesen növekvő érdeklődést mutatnak a téma iránt, elemzéseik közzétételre kerülnek. A szocialista nemzeti tudat alapvető eleme szocialista jelenünk vállalása, munkálása és a haladó hagyományok ápolása. Hasonlóan jelentős lépéseket tettek a munkásmozgalmi és más haladó hagyományok ápolása, közkinccsé tétele érdekében.

Részletesen szólt ezután arról, hogy a mindennapi munkában növekvő szerepet kapott a megyénk fejlődésével összefüggő kérdések tudományos elemzésének igénye. Megállapította: a tudó-

mányos élet figyelemre méltó jellemzője, hogy intézményeink — a Szegedi Akadémiai Bizottság koordinálásával — a városi és megyei feladatokból való részvállalás mellett mind hatékonyabban gyakorolják regionális funkcióikat. Meggyőződésünk, hogy e munka a jövőben még hatékonyabban bontakozik ki.

A közoktatás helyzetével foglalkozva hangsúlyozta, hogy az iskolák és a társadalom kapcsolata fejlődött. Elmondható ugyanez az iskolai és az üzemi kollektívák kapcsolatáról, amelynek eredményeként társadalmi-munka-akciók bontakoztak ki a gyermekintézmények támogatására. Szólt arról is: a jövőben nagyobb intenzitással kell foglalkozni azzal, hogy az ifjak dolgozók gyermekei — a megfelelő közép- és felsőoktatási intézményekben — számarányukat tekintve közelítsék meg a szülőknél a társadalmi struktúrában betöltött arányát és szerepét.

Ezt követően az előadó a művészeti és köznevelődési politikai kérdésekkel foglalkozott. Megállapította, művészeink és a közönség, az egyes művészeti műhelyek és az üzemek, szövetkezetek, intézmények közötti kapcsolat tovább fejlődött. Majd így folytatta:

— Összességében alkotó értelmiségünk szocializmus melletti elkötelezettségéről adhatunk számot a tudomány, az oktatás, a kultúra, az egészségügy területén is.

### Erősödött a párt cselekvési egysége

A párt belső életének kérdéseiről szóltva azt hangsúlyozta, hogy erősödött párt-

tunk politikai, ideológiai, szervezeti és cselekvési egysége. Pártszerveink és szervezeteink jól képviselik pártunk politikáját, megfelelően irányítják a megvalósítást. Figyelemre méltóan fejlődött a pártdemokrácia is, gazdagodott pártszervezetünkben a szocialista vitakultúra, ezzel együtt a döntési és végrehajtási felelősség politikánk megvalósításáért. Erősödött a beszámolási időszakban a gazdaságirányító, ideológiai, kulturális nevelő és pártépítő munka. Mind szélesebb körben válik a kommunista alapközösségekben követelménnyé a példamutatás a munkában, a közéletben, a magánéletben egyaránt.

Dr. Komócsin Mihály a továbbiakban a kongresszusi irányelvek vitájának megyei tapasztalatairól szólt: — Mind az ötéves ciklus értékelése és a választások, mind az irányelvek vitája párttagjaink nagyfokú orettségéről, cselekvő aktivitásáról adott meggyőző képet. Ezt mutatja a végzett munka értékelésének, a feladatok kijelölésének realitása bizadati hangvétele, konkrétsága.

Hangsúlyozta, hogy a kongresszusra való felkészülés fontos állomása volt a kongresszusi irányelvek vitájának, amelyet a közös gondolkodás, a felelősségérzet és a nyíltág jellemzett.

Végül a központi párt- és kormányzati szervek segítőkészségéről szólt, amelynek szerepe volt az elmúlt öt évben elért fejlődésben. Hozáértette, hogy rendszeresen igényelték és figyelembe vették a Csongrád megyeiek véleményét is az országos kérdések eldöntésében. Kifejezte a köszönetet mindazért, amit megyénk fejlesztéséhez nyújtottak, és kérte jövőbeni támogatásukat.

## Apró Antal felszólalása

(Folytatás az 1. oldalról.)

Összegezve az előadott beszámoló értékelését: ismerve a megye fejlődését, majd meghallgatva az írásos beszámolóhoz kapcsolódó szóbeli kiegészítést, mindezekkel mind a magam, mind a jelen levő KB-tagok nevében egyetértésünket fejezzük ki.

Jónak tartjuk a beszámolót, jónak tartjuk azt a nyílt, őszinte légkört, amelyet a Csongrád megyei pártszervezetekben tapasztaltunk.

A párt jövőbeni fejlődése szempontjából hasznosnak tartjuk azt a kritikai szellemet, amellyel a társadalmi, gazdasági életünk szinte minden területét a megyében megvizsgálták. Gratulálunk az elért sikerekhez. Az

1980. évi terv végrehajtásához, amely szintén nem könnyű esztendő lesz, újabb sikereket kívánunk.

A Politikai Bizottság tagja a továbbiakban szólt a Központi Bizottság csütörtöki tartott üléséről, majd a nemzetközi helyzet néhány időszerű kérdését elemezte.

Apró Antal befejező hangsúlyozta: Csongrád megye kommunista, a megye egész dolgozó népe a korábbiakban is sokat tett a párt határozataiban foglaltak mellett teljesebb körű megvalósításáért. Kérte, hogy ez a tevékenység jellemezze majd megye dolgozóinak munkáját az elkövetkezendőkben, a XII. kongresszus határozatainak végrehajtása során is.